
4 Οκτωβρίου 2019

Ο Αρχιεπίσκοπος Νικήτας μιλά στον «Ε.Κ.» για 
την επίσκεψη στο Τάρπον Σπρινγκς και την 
Αγγλία
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=1071


Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Νικήτας. Φωτογραφία: Οικουμενικό Πατριαρχείο-Νίκος Μαγγίνας.

Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Νικήτας επέστρεψε πρόσφατα 
στις ρίζες του, στον Τάρπον Σπρινγκς της Φλόριδας όπου γεννήθηκε και 
ανατράφηκε και όπου σε ανύποπτο χρόνο βίωσε «σημείο μέγα» όταν την ημέρα 
των Θεοφανείων του 1974 έπιασε τον τίμιο σταυρό, καθώς τον έριχνε ο 
μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Ιάκωβος στη θάλασσα. Ακόμα ομιλεί για την 
κατάσταση στην Αγγλία και το Brexit.

Σε τηλεφωνική του συνέντευξη στον «Εθνικό Κήρυκα» είπε πως «εγώ είμαι παιδί 
του χωριού του Τάρπον Σπρινγκς κι έτσι αισθάνομαι ακόμα, κι έτσι ακριβώς με 
βλέπει και ο κόσμος. Ολοι με υποδέχθηκαν με αγάπη, με χαρά, ο ναός γεμάτος, 
ήλθε και ο Επίσκοπος Ζήλων Σεβαστιανός εκ μέρους της Μητροπόλεως Ατλάντας, 
ήλθαν και ιερείς». Συμπλήρωσε πως «ήταν και για μένα μία ευκαιρία να ξαναδώ 
τον κόσμο. Περπατούσε στο δρόμο, πήγα στο κοιμητήριο όχι μόνο στους τάφους 
των γονιών μου, αλλά και σε πολλών συμπολιτών μας εδώ».

Ανέφερε ακόμα, ότι «σκεπτόμουν τα χρόνια όταν ήμουν μικρός, πώς μεγάλωσα 
εκεί, η αγάπη του κόσμου που ακόμα με στηρίζει και επίσης σκεπτόμουν τι 



μαθήματα έμαθα σαν παιδί, σαν νέος, σαν κληρικός και τι μπορώ να πάρω μαζί μου 
στην Αγγλία για να εφαρμόσω εκεί».

Πρόσθεσε πως «θυμήθηκα επίσης την ημέρα εκείνη των Θεοφανείων που έπιασα 
τον τίμιο σταυρό. Ο πρώτος σταυρός που έριξε ο Αρχιεπίσκοπος Ιάκωβος χάθηκε 
για ένα χρονικό διάστημα και είπε ο Αρχιεπίσκοπος είναι θέλημα Θεού να ρίξω και 
τον χρυσό σταυρό και μάλιστα θυμάμαι που είπε ‘να μην μου τον χάσετε’ και μόλις 
τον έριξε ήλθε ο σταυρός στο χέρι μου χωρίς να προλάβω να πέσω στη θάλασσα, 
αφού μαύρισε το χέρι μου. Για μένα ήταν μία απάντηση από τον Θεό στις 
παρακλήσεις και στις ερωτήσεις μου. Ηταν η χρονιά που το περιστέρι είχε καθίσει 
πάνω στη μίτρα του Αρχιεπισκόπου Ιακώβου».

Ο ομογενής δήμαρχος του Τάρπον Χρυσόστομος Αλαχούζος προσκάλεσε τον 
Αρχιεπίσκοπο Νικήτα και μίλησε επίσημα στο Δημαρχείο. Είπε πως «τον γνωρίζω 
από μικρό παιδί, ήταν και ο βουλευτής της περιοχής ο Κώστας Μπιλιράκης, ο 
οποίος είναι γιος της πρώτης μου εξαδέλφης, οι γονείς μου ήταν οι ανάδοχοί του 
και μεγαλώσαμε σαν αδέλφια».

Στην ερώτηση ποια είναι η αίσθησή σας για την πορεία των πραγμάτων στην 
Αγγλία, ο Αρχιεπίσκοπος Νικήτας είπε πως «είναι μία πολύ δύσκολη περίοδος όχι 
μόνο για την Αγγλία, αλλά και για ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ενωση διότι αυτή τη 
στιγμή δεν ξέρει κανείς τι θα γίνει με το Brexit. Η Βουλή τους διαλύθηκε, ο 
πρόεδρος της Βουλής παραιτήθηκε, ο αδελφός του Πρωθυπουργού υπέβαλε 
παραίτηση, λοιπόν δεν ξέρει κανείς πού βαδίζουμε, υπάρχει μία αστάθεια και 
ρευστότητα, ενώ ο πρέσβης της Πολωνίας είπε στους εκεί Πολωνούς πως ήλθε η 
ώρα να επιστρέψουν» και πρόσθεσε πως «δεν πιστεύω ότι θα γίνει το Brexit».

Οταν τον ρωτήσαμε ποιες είναι οι πρώτες του κινήσεις και εμπειρίες ως 
Αρχιεπίσκοπος, είπε ότι «βγαίνω στις κοινότητες για να γνωρίσω τον λαό και να 
γνωρίσει ο λαός και εμένα από κοντά. Κηρύττω και στις δύο γλώσσες, ελληνικά 
και αγγλικά, διότι έχουμε και εκεί τέταρτη και πέμπτη γενιά. Επίσης, το δέκα τοις 
εκατό του εκκλησιάσματος εκεί δεν είναι Ελληνες, είναι προσήλυτοι, επίσης είναι 
Ρουμάνοι, Ουκρανοί και πρέπει κι αυτοί οι άνθρωποι να ακούσουν το ευαγγέλιο και 
δύο λόγια στο κήρυγμα στην Αγγλική».

Στην ερώτηση πώς είναι οι σχέσεις του με τους Αγγλικανούς, εξήγησε πως «είναι 
άριστες, διότι γνωρίζω τον Αρχιεπίσκοπο Καντουρίας Τζάστιν Γουέλμπι αρκετά 
χρόνια, συνεργαζόμαστε για τα θέματα της ανθρώπινης δουλείας. Είναι πολύ 
καλός άνθρωπος και αγαπά πολύ το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον Πατριάρχη 
μας. Με προσκαλεί σε όλα. Οταν με ρώτησαν σε μία συνάντηση προχτές πόσο 
κόσμο εκπροσωπείτε εδώ εσείς, απάντησα μισό εκατομμύριο διότι τόσοι είμαστε» 



και συμπλήρωσε ότι «χρειάζεται να καλλιεργήσουμε τα υπάρχοντα και βέβαια σιγά-
σιγά θα χρειασθούμε καινούργιους Επισκόπους οι οποίοι δεν θα είναι μόνο στο 
Λονδίνο, αλλά σε όλη την Αγγλία, στη Σκωτία, στην Ουαλία, αλλά και στην 
Ιρλανδία όπου μάλιστα εκεί έχουμε περί τις τρεις χιλιάδες πιστούς».

Εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πρόσφατη επίσκεψή του στην Ελλάδα. Είπε 
πως «πήγε πάρα πολύ καλά, σχεδόν μία ώρα με τον πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. 
Παυλόπουλο και με τον πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη, τον Υφυπουργό κ. Διαματάρη, 
ο οποίος είχε έλθει και στην ενθρόνιση και ο οποίος μίλησε πολύ θετικά όχι μόνο 
για το πρόσωπό μου, αλλά και για το όραμα που έχουμε εκεί για την Αγγλία. Με 
την οικονομική κρίση έχουν φύγει πολλοί από την Ελλάδα και είναι επιστήμονες και 
έχουμε υποχρέωση να φροντίσουμε και γι’ αυτό τον κόσμο».

Υπογράμμισε πως «έχουμε πάρα πολύ καλή συνεργασία με τον Αρχιεπίσκοπο 
Ελπιδοφόρο γιατί έχουμε πάρα πολλά κοινά, μιλήσαμε στο τηλέφωνο. Είναι και 
καλός φίλος και του εύχομαι τα καλύτερα».
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